

换个方式过“六一”

# 带上娃去自驾游拍大片



随着疫情的日渐好转，各地陆续开学。家长们才刚刚为告别“史上最长的寒假”而窃喜；随之而来的便是“六一”儿童节，但有道是“劳逸结合”嘛，不管是适龄的小朋友，还是超龄的大宝宝，都需要时不时有这样开心的节日给自己找理由放松，比如安排一趟说走就走的旅行？当然了，今年情况特殊，很多人无法走太远，但有心的话，依然可以换个方式过“六一”呀，比如带上娃去自驾游拍大片。

有人说，父母是孩子最好的摄影师。特别是每个女人当了妈之后，都有一个摄影师梦，幻想着自己是小小仙女，带着一个小小仙女，或者小小仙子，在相机里留下诗情画意的照片。很多人也知道，去照相馆，好看的衣服、有趣的场景都是千篇一律，凹造型的感觉更是明显，木有生活感。对于家长来说，什么样的照相体验是美好的呢？其实答案很简单，就是自己和孩子都能享受其中，不用刻意，一边玩，一边留下开心的瞬间，出大片的景致早已成为其次。

■新快报记者 陈璇 陈斌(资料图片)

## 1 · 童年风

### 十八罗汉山废弃游乐园

位置：广州南沙区大南路



十八罗汉山在南沙大岗镇的东南边，没去过的人都会好奇，那里是不是有罗汉呢？其实背后隐藏着一段 18 名将领的历史故事，最适合带娃去探访的路上讲述给 TA 听，当然你要提前做功课，让孩子在实地游逛时别有一番新发现。

同样有意思的是，相比起名声在外的长隆欢乐世界，很多人也许都不知道，就在南沙十八罗汉山公园的半山上，坐落着一个人迹罕至的废弃游乐园。

这家游乐园是在 2015 年 3 月份正式开始运营的，它的到来也让大岗成为了南沙第一个拥有游乐园的镇区，一度受到周边街坊甚至许多广州人的追捧；然而在短短几年间，这里变成了一座废弃的游乐园。而今，里面还有很多充满年代感的摩天轮、小火车等基本游乐设施，颜色也五彩斑斓，特别富有童年风。当你和娃穿一身活泼的亲子装，分分钟就能重返 80 年代的童趣乐园，拍出一组活力四射的回忆照。

除了拍大片  
还可以这样玩

十八罗汉山不算高，一路走走停停不到两小时即可登顶，沿路森林、沟壑、湖景交相辉映，找个阴凉的地方野餐是个不错的选择。如果大片没拍过瘾，不妨还可以联游同样位于南沙的蒲州花园。这其实也是一个废弃的景点，里边有废弃的皮卡车、欧式的小房子、大草坪、玫瑰花园、小白车、热气球，还有荷兰风车，让你不花一分钱就能拍出仿佛和孩子一起置身国外的时尚大片。值得一提的是，蒲州花园还是广州内少有可以看见海的花园。在岸上一眼望去，大海与天空相接，一片湛蓝。

## 2 · 清新风

### 观龙岛

位置：番禺区石楼镇

生活在广州的孩子，对广州的印象往往都是一派车水马龙、繁华都市的景象，都不知道原来广州也隐藏有世外桃源般的生活。观龙岛，一处典型的由珠江三角洲河流冲积而成的内河岛，被三条水道环绕而成，也因此被称为“广州最后的孤岛”，人们在这里种菜种水果，下河捞虾叉鱼，悠然自得。

一上岛便能感受到自然气息扑面而来，岛上绿树成荫，农田河道美景如画，至今还保留着“芭蕉河汉鱼虾，小桥流水人家”的风貌。进岛后

往左走，一片绿油油的草地映入眼帘，上面停放着一辆橙白相间的迷你小车，草坪后面是一个小山坡，在这里可以轻松拍出小清新照片，吸引了无数的网红达人纷纷到来打卡。继续往里走，岛上生活的区域慢慢显露，居民楼仍然保持着原始模样，岸堤边停着几艘渔船，渔民正在晾晒刚打回来的鱼。散步在老旧却又干净的街道上，江边的风轻柔地吹过来，仿佛置身于宫崎骏的动漫里。



除了拍大片  
还可以这样玩

美景之余，更有美食蔬果在等你。这里不仅河产丰富，家畜及农作物也都生长良好，包括木瓜、龙眼、荔枝、黄皮、芒果等水果岛上都有。在原生态农庄吃饱喝足后，不妨来个骑行探索，观龙岛海岸线长约 8 公里，最西端到最东端由一条长绿道连接而成，一边是浩瀚狮子洋，一边是小桥流水田园人家，走在临岸让人神清气爽。沿岛还设有 4 个亲水平台，走累了可以在这稍作停息，一边吹风一边欣赏美景，好不快活。



■VCG/供图